1) Le muscat de Beaumes-de-Venise ( 503 ha)

A.O.C. produit sur les communes de Beaumes-de-Venise et d'Aubignan, dans le Vaucluse. C'est l'une des deux appellations fournissant du vin doux naturel (VDN) du vignoble de la vallée du Rhône, avec le rasteau. On distingue les vins doux naturels des autres vins doux par le fait que leur sucre provient exclusivement du raisin et que les levures sont tuées par l'alcool.

Ce vin doux naturel, unique dans la vallée du Rhône car élaboré exclusivement à base de muscats petits grains, implanté sur le terroir du massif des dentelles de Montmiral.

2) CONDRIEU ( 105ha)

A.O.C. produite sur la rive droite du Rhône, près de Condrieu, au sud de la ville de Vienne. Il s'agit d'une appellation du vignoble de la vallée du Rhône septentrionale, entre les aires de production du côte-rôtie au nord et du saint-joseph au sud. Le vignoble du condrieu inclut celui de l'appellation château-grillet ; on ne produit que du vin blanc sur ces deux appellations, utilisant un seul cépage, le viognier, qui trouve ici son territoire d'élection.

3) HERMITAGE (130 ha)

Un hermitage2, ou ermitage ou l'hermitage, est un vin A.O.C. produit sur les communes de Tain-l'Hermitage, de Crozes-Hermitage et de Larnage, dans le département de la Drôme. Il s'agit d'une appellation du vignoble de la vallée du Rhône septentrionale, sur la rive gauche du Rhône, enclavée dans l'appellation crozes-hermitage, en face de la ville de Tournon-sur-Rhône et de l'appellation saint-joseph.

 L’Hermitage blanc est composé des cépages Roussane et Marsanne.

4) LUBERON ( 3 301ha) 

A.O.C. née en 1988 qui s’étend sur 36 communes, situées dans le sud-est du Vaucluse et dans le Parc Naturel Régional. Le Luberon est situé à l’écart de la Vallée du Rhône et profite de la douceur du climat méditerranéen. Le vignoble épouse délicatement les formes de la montagne du Luberon.

L’AOC Luberon est une appellation de montagne. Ici, les vignes si situent à une altitude comprise entre 200 et 450 mètres Syrah, Grenache noir, Mourvèdre, Carignan et Cinsault et les cépages blancs (10% maximum pour les rouges et 20% maximum pour les rosés). 

Celui de ce soir est composé de 55% de Syrah,8% de Mourvédre et 37% de Grenache. 

5) GIGONDAS ( 1 233 ha)

A.O.C.  produite sur la commune de Gigondas, dans le département du Vaucluse, au pied des dentelles de Montmirail.

Le vin du Domaine Le Péage est composé des cépages dominants à savoir :

80% de Grenache, 15 % de Syrah et 5% de Mourvédre

6) LE CHATEAUNEUF-DU- PAPE ( 3 200 ha)

A.O.C. produite sur les communes de Châteauneuf-du-Pape, d'Orange, de Bédarrides, de Sorgues et de Courthézon, dans le Vaucluse.

C'est ici que prit corps pour la première fois la notion d'AOC appellation d'origine contrôlée avec la constitution en 1923 par le baron Pierre Le Roy de Boiseaumarié d'un syndicat de défense.

Bouteille traditionnelle avec l’estampille Tiare.

Les 13 cépages autorisées sont : Grenache, Mourvédre, Syrah, Cinsault, Muscardin, Counoise, Clairette b, Bourboulenc b, Roussanne b , Picpoul b, picardan b, Terret noir, vaccarèse.

7) CORNAS ( 111 ha ) 

A.O.C. cornasvin rouge est un  produit commune de Cornas, sur la rive droite du Rhône, en face de la ville de Valence., dans la vallée du Rhône septentrionale, dans le département de l'Ardèche, entre les aires de production du saint-joseph au nord et du saint-péray au sud.

Cépage => SYRAH 100 %

8) HERMITAGE ( 130 ha)  

A.O.C. Hermitage rouge doit être composé de  marsanne  15 % maximum, roussanne 15 % maximum, et Syrah 85% minimum.

9) CHAMPAGNE  ( 33 105 ha )

Champagne Didier HERBERT Brut 1er cru de Rilly-la-Montagne, montagne de Reims, 

A.O.C. Champagne composé des 3 cépages de l’appellation à savoir : 

Pinot Noir à 33%, Pinot Meunier à 33% et Chardonnay à 33 % à boire après une grande dégustation de vins de Côtes du Rhône sur une galette frangipanne du Traiteur Flunch de Compiègne.

Mes Amis, merci de votre attention.   

PS : Le vigneron Didier Herbert cherche toujours le dernier %  

LA VALLEE DU RHÔNE

Le côtes-du-rhône ( 73 000 ha )

est un vin d'appellation d'origine contrôlée produit sur les rives droite et gauche du Rhône entre Vienne et Avignon.

Son aire de production correspond à une grande partie du vignoble de la vallée du Rhône car il s'agit d'une appellation régionale. D'autres appellations sont produites au sein du vignoble de la vallée du Rhône : côte-rôtie, condrieu, château-grillet, saint-joseph, cornas, saint-péray, crozes-hermitage, hermitage, côtes-du-rhône villages (avec de nombreuses dénominations géographiques internes), vinsobres, rasteau, gigondas, beaumes-de-venise, muscat de Beaumes-de-Venise, vacqueyras, châteauneuf-du-pape, lirac et tavel.

